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педагогічні основи організації факультативних курсів. Перспективою 

подальших досліджень є розробка факультативного курсу із обробки цифрової 

фотографії для здобувачів професійної освіти з метою формування професійних 

умінь із зазначеного курсу на основі розглянутого питання організації та 

проведення факультативних курсів. Одержані результати можуть знадобиться у 

подальшому використанні як окремих факультативних занять, а також 

самостійного вивчення на основі запропонованої програми. 
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розробки (IDE) тощо. Зупинимося більш докладно на останньому аспекті, як 

одному важливих інструментів сучасного програмування. 

Відповідних програмних продуктів є надзвичайно багато на ринку цифрових 

технологій, але вони не завжди є доступними для освітніх установ. Ще один 

момент, на який варто звернути увагу, це те що їх вивчення не менш складне і 

займає багато часу, що зовсім не виправдано в умовах дистанційного навчання, 

оскільки відволікає від самого процесу вивчення алгоритмів або базових 

конструкцій певної мови. Звичайно, для здобувачів необхідно пояснювати 

основи роботи у IDE (зокрема навчити виконувати покрокове виконання 

програми), але першочергово варто звертати увагу саме на процес розв’язування 

задач ніж на налаштування «інструменту». Окрім цього сучасні IDE мають 

високі вимоги до апаратної частини персональних комп’ютерів, а отже не завжди 

можуть бути встановлені на освітні ПК. Тобто здобувачі освіти завідома 

перебуватимуть у нерівних умовах.  

Одним із шляхів виходу із описаної проблемної ситуації є застосування 

хмарних інтегрованих середовищ розробки програм. Ключовою перевагою 

такого рішення є доступність у межах одного сервісу великої кількості 

актуальних, на момент навчання, мов програмування (при цьому цей список 

може розширюватися), що може вивчати здобувач не встановлюючи 

додаткового програмного забезпечення на власний комп’ютер. Другий 

позитивний момент, який вказує на перевагу використання таких web сервісів, є 

те, що всі обчислення відбуваються у «хмарі», а отже ресурси ПК не 

використовуються та будуть зекономлені для виконання інших задач. Окремо 

зазначимо, що у випадку розриву Internet з’єднання або ж аварійного 

відключення електромережі всі напрацювання будуть збережені і користувачу 

не потрібно буде витрачати час на відновлення інформації.  

Зважаючи на актуальність описаного проблемного питання метою роботи є 

короткий аналіз сучасних хмарних IDE у контексті їх використання в 

навчальному процесі. 

Виклад основного матеріалу. Проаналізувавши сучасні доступні хмарні 

сервіси інтегрованих середовищ розробки, доцільно виділити три основних 

тренди, у контексті саме навчання алгоритмізації та програмуванню. По перше у 

сучасній мережі Internet присутні web застосування, які дозволяють написати 

програму різними мовами та її виконати віддалено в одному хмарному 

середовищі. Також сюди варто віднести і сервіси орієнтовані на одну мову 

програмування або ж чітко визначений стек технологій. Другою важливою 

тенденцією є поєднання в одному ресурсі як можливості створення програми так 

і великої бази завдань, розв’язуючи які користувач підвищує свій рівень знань у 

певної області програмування. Трендовим є також ігровий підхід до навчання. 

Розкриємо детальніше кожен із цих напрямів та наведемо приклади web 

сервісів, які є найбільш оптимальними для використання у навчальному процесі.  

Отже перша група застосунків передбачає організацію робочого місця за 

прикладом SaaS. Фактично користувачу надається у використання віртуальна 

машина, на якій розгортається операційна система (переважно це Linux), а клієнт 



Секція 2. Проблеми підготовки ІТ-фахівців у закладах вищої та професійної освіти 

200 

у браузері має можливість набирати в редакторі код програми та давати 

віддалено команду на запуск. До прикладу таких web застосунків варто віднести 

AWS Cloud9 [1], Codeanywhere [3], Replit [16], частково ideone.com [12]. Всі вони 

мають підтримку більшості найпопулярніших мов програмування та досить 

зручні редактори для написання коду в браузері. Серед наведених онлайн 

ресурсів найоптимальнішим на поточний момент є Replit. До його переваг варто 

віднести підтримку великої кількості мов та технологій розробки; наявність 

зручного редактора коду і консолі; можливість вільного використання сервісу 

(зокрема у безоплатній версії користувачу надається одне обчислювальне ядро, 

512 MB оперативної пам’яті та 1024 MB вільного місця для зберігання власних 

програм). Схожі можливості має онлайн сервіс від Google – Google Colaboratory 

[11]. На відміну від попереднього ресурсу web застосунок інтегрований до 

Google Drive і для запуску програм, окрім доступного CPU ядра, є також 

можливість виконувати програмний код за допомогою GPU або TPU ядер, 

створених на основі технологій NVidia. Окрім цього для роботи сервісу 

виділяється до 100 GB вільного місця та 10 GB оперативної пам’яті. Єдиним 

обмеженням є те, що тут дозволяється використовувати лише мову 

програмування Python.  

Окремо варто назвати сервіси, які зорієнтовані на реалізацію функцій 

повноцінної IDE, розрахованої на web розробку. Зазвичай вони адаптовані для 

швидкого набору HTML коду, правил CSS та скриптів JavaScript, а також їх 

повну інтеграцію в один проект. Окремі з них мають можливість розгортати 

проекти на основі відомих JS фреймворків (React, Vue.js, AngularJS). До такого 

типу онлайн IDE відносять JSFiddle [13], CodeSandbox [6], StackBlitz [17], 

Codepen [5] тощо. Переважна більшість з них мають безоплатні плани, що 

дозволяє їх широко залучати в навчальному процесі при вивченні web технологій 

та Front End розробки. 

Існують платформи, які надають змогу не тільки набирати код у браузері та 

виконувати його у «хмарі», а й містять велику кількість задач, розв’язуючи які 

користувач покращує свої знання та навички з програмування. До них варто 

віднести LeetCode [15], Codewars [7], Edabit [9], Eolymp [10], Kaggle [14]. 

Останній сервіс надзвичайно популярний серед фахівців, які цікавляться 

питаннями штучного інтелекту та машинного навчання. 

Особливо цікавим є тренд на гейміфікацію навчання програмуванню. 

Зокрема ряд проектів дозволяють реалізувати вивчення певних мов 

програмування, розв’язуючи ігрові завдання та квести (наприклад автоматизація 

збору ресурсів). Такий підхід дозволяє перетворити класичні завдання із 

програмування у захоплюючі для дітей історії і продемонструвати важливість 

вивчення алгоритмів. До таких сервісів варто віднести CodinGame [8], 

CodeCombat [4], Checkio [2] тощо. 

Підсумовуючи зазначимо, що вивчення програмування та алгоритмів є 

важливою частиною становлення всесторонньо розвиненої особистості у 

сучасному суспільстві, де все більше домінують цифрові технології. Серед 

засобів для вивчення різних мов програмування на рівні із звичними IDE, які 



Секція 2. Проблеми підготовки ІТ-фахівців у закладах вищої та професійної освіти 

201 

встановлюються на комп’ютер, досить часто використовуються і web сервіси, що 

надають змоги набирати код та виконувати його віддалено, у спеціально 

виділеній «хмарі». Особливо це актуально в умовах поточного онлайн навчання.  

Подальші перспективи наукових та методичних пошуків варто спрямувати 

на більш детальне вивчення можливостей залучення наведених онлайн сервісів 

у навчальний процес. 
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